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ATA Nº 019/2016 da 14ª Sessão Ordinária Itinerante realizada no Distrito de Estrela de 

Rondônia, da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO. 

 

Presidente: Gilmar Moura Ferreira 

Vice-Presidente: Maria Custódia Venâncio da Silva Novais. 

1ª Secretário: Sargento Rubi 

2º Secretário: Ailton Ferreira 

 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e 

dezesseis (23.05.2016) no “Plenário Cacilda Penha de Abreu”, sede do Poder 

Legislativo do Município de Presidente Médici-RO, situado na Rua Padre Adolfo, nº 

2590, ocorreu à décima quarta Sessão Ordinária da oitava Legislatura. O Presidente 

passou os trabalhos da Ordem do Dia para ser conduzido pelo vereador Zezinho do 

Estrela de Rondônia – PMDB. Horário de início: 19h35min. O vereador Zezinho do 

Estrela de Rondônia fez a Oração de Abertura dos Trabalhos. Em ato contínuo, o 

Presidente em exercício, solicitou ao Primeiro Secretário vereador Rubi Ferreira da 

Costa para que procedesse à chamada nominal dos Senhores Vereadores, que por 

sua vez constatou a presença dos Excelentíssimos Senhores Vereadores: Ailton 

Ferreira, Alfredo do Hospital, Gilmar de Moura Ferreira, Todinha, Jorge Antonio Ribeiro 

Barbosa, Sargento Rubi, Zezinho do Estrela de Rondônia e Ronaldo do Rio Branco. 

Verificado o Quorum Regimental, o Presidente em exercício Alfredo do Hospital – 

PSDB declarou aberto a 14ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal.  Em ato continuo 

o vereador Presidente em exercício na sessão vereador Zezinho do Estrela de 

Rondônia, solicitou ao 1º Secretário Rubi Ferreira da Costa que procedesse a leitura 

dos expedientes recebidos pela Secretaria da Casa. Leitura do Requerimento nº 

009/2016 de autoria do vereador Zezinho do Estrela de Rondônia - PMDB. Leitura do 

Requerimento nº 010/2016 de autoria do vereador Zezinho do Estrela de Rondônia - 

PMDB. Leitura do Requerimento nº 007/2016 de autoria do vereador Ronaldo do Rio 

Branco – PTB e Requerimento nº 009/2016 de autoria do vereador Sargento Rubi – 

PMDB.  Terminado a leitura da Matéria da Ordem do Dia, o Presidente passou para os 

Pronunciamentos dos Senhores Vereadores. O Presidente convidou a Secretária Joanil 

Fabre para fazer parte da Mesa e o Prof. Osvaldo, Presidente do PSD. O Presidente 

em exercício na Sessão Vereador Zezinho do Estrela de Rondônia - PMDB, concedeu 
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o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge Idaron - PT, por oito 

minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente: “Disse que 

esteve visitando o Distrito de Estrela de Rondônia juntamente com a equipe da 

Secretaria de Obras, para fazer a manutenção para festa do maracujá. A Prefeita disse 

que está chegando no município uma PC, uma Van, uma mini carregadeira, 02 carros 

ETHIOS para saúde, 01 carro para educação, 01 ambulância caminhonete S-10, 

contraproposta da união, recursos do Deputado do Hermínio Coelho, onde o vereador 

Gilmar tem lutado pela vinda dessa ambulância para o município. Com a participação 

do nosso Legislativo temos obras empenhada para o Parque de exposição de 1 milhão 

e duzentos mil, recursos galgado pela bancada PMDB, com ajuda vereador Zezinho do 

Estrela de Rondônia e vereador Gilmar Moura.  recursos no valor de 500 mil para 

construção da sede da guarda mirim da bancada PMDB, recursos no valor 500 mil para 

pavimentação asfalto do Deputado Expedito Neto, recursos 700 mil do Deputado 

Laerte que teve o empenho dos vereadores, com 5% de contrapartida do município, 

que é significativo para o município, para que a população e vereadores se dignifique 

com essas emendas. Foram realizadas obras de inauguração do Centro Cirúrgico, 

reforma do Posto de Saúde do Estrela de Rondônia, administrado pela Josiane com 

muita eficiência, o posto tem tido elogios pelo atendimento. Hoje na unidade hospitalar 

foram feitas 08 cirurgias. Finalizou agradecendo a população presente e ao vereador 

Zezinho do Estrela de Rondônia pela liderança em nosso município.”  O Presidente em 

exercício na sessão vereador Zezinho do Estrela de Rondônia - PMDB, concedeu o 

uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Alfredo do Hospital - PSDB, por 

oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente: “O 

vereador Jorge mencionou em seu discurso que estava fazendo uma oposição, mas 

também disse oposição com responsabilidade. Nos meus quatros anos como vereador 

divido em duas etapas, a primeira eu tive um período tentando ajudar o Executivo e 

ajudei e estou ajudando até hoje quando fiscalizo o município, não deixando dinheiro 

do município  ser jogado na ponte do rio machado, você também ta contribuindo. Na 

época que eu tinha entendimento com a nossa Prefeita eu entendia que acontecia 

coisas erradas, sempre cobrei, sempre fui um vereador que orientava a Prefeita 

quando acontecia coisas erradas. Mas eu imaginava que seria com reconhecimento do 

Executivo, se concordasse com tudo que o Executivo quisesse, eu imaginava que o 

Executivo ia ter você como parceiro em todas as situações, tanto na hora que eu cobro 
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que a coisa está errada, quanto na hora que dou aplauso naquilo que aconteceu de 

bom, eu sempre primei para essas essa decisão, atitude, disse Prefeita isso não ta 

certo, vá por esse caminho, olha lá está acontecendo coisas erradas, eu muitas vezes 

fiz isso, eu e muitos partidos também tomou essa decisão de ajudar. Quando ela achou 

que estava tudo certo ela meteu os pés pelas mãos, talvez não fosse importante o 

vereador cobrar, ajudar. Passou a primeira etapa da ajuda, hoje estou na segunda 

etapa também da ajuda fazendo a cobrança e mostrando as coisas erradas, pois 

quando você começa fazer coisas erradas o Executivo começa a denegrir a sua 

imagem política, porque consegui através de um requerimento apresentado desde o 

ano passado aprovado por todos os vereadores desta Casa. Estamos conseguindo 

mostrar uma falta de respeito com recurso público no sentido de pagar plantão para 

profissional sem ele ta trabalhando, isso é lamentável. Porque hoje para fazer 

agendamento com ortopedista vai levar 60 dias. Ele atende todas as quintas-feiras, 

exceto a última de cada mês, tem mês que dá 03 (três) plantões e tem mês que dá 04 

(quatro) plantões. Pra mim foi surpresa porque o início de tudo não era bem isso onde 

queríamos chegar, porque nós íamos atrás das reclamações por falta de agendamento. 

Quando tivemos as informações em nossas mãos, constatamos que era pior que 

imaginávamos, porque um médico trabalhar 04 dias no mês e você pagar 14 plantões 

sem ele estar presente. Ele fez 04 e pagaram 14 plantões, na verdade ele não esteve 

presente em 10 plantões, e dizer que tem agendamento para 60 dias, e o camarada 

recebeu 10 plantões, sendo 800,00 reais cada plantão sem ter prestado serviço, é 

lamentável.” O vereador Alfredo do Hospital concedeu aparte ao vereador Ronaldo do 

Rio Branco que fez seus comentários: “Eu confesso a Vossa Excelência que para 

minha surpresa foi saber que não tinha só esse médico envolvido, e sim mais médicos 

e mais servidores envolvidos, que para mim foi uma surpresa, e isso ai já deu uma 

formação de quadrilha, e um descaso com dinheiro público.” O Presidente em exercício 

na sessão vereador Zezinho do Estrela de Rondônia - PMDB, concedeu o uso da 

Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Ronaldo do Rio Branco - PTB, por oito 

minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “Que 

é uma grande satisfação levar a sessão itinerante ao Distrito de Estrela de Rondônia. 

Ressaltou que tem três sessões que a Prefeita não manda Projetos para Câmara, só 

tem requerimentos dos vereadores, mas projeto que venha beneficiar a sociedade não 

tem nenhum. Essa Prefeita até hoje conseguiu quebrar nosso município, falo e provo, 
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no entanto foi dito vários recursos aqui para ser empenhado e orçado que 80% dessa 

casa conseguiram, e não foi dito um de 500 mil reais que destina a minha para 

aquisição de tubos Armco ao Distrito de Estrela de Rondônia, acredito com isso elimina 

70% por cento os problemas do Estrela de Rondônia.  Eu estou praticamente decidido 

a não ser mais candidato a vereador, porque não é fácil ser vereador onde não tem 

Prefeito.” O Presidente em exercício na sessão vereador Zezinho do Estrela de 

Rondônia - PMDB, concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador 

Gilmar Moura - PMDB, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, 

público presente, e disse: “Elogiou o vereador Zezinho do Estrela de Rondônia como 

liderança e pela luta para o Distrito de Estrela de Rondônia.  Trouxe informações de 

que foi destinado meio milhão de reais para construção do 1º quartel-escola da região 

norte, que foi solicitação feita pelo vereador Gilmar Moura – PMDB e Sargento Rubi – 

PMDB, para homenagear o instituto Sargento de Lima – Guarda Mirim, uma instituição 

que criei em 2007 com 120 mil adolescentes de 12 até 16 anos, e nesse mandato 

consegui um veículo para atender a guarda mirim e agora fechando nosso mandato 

temos meio milhão de reais para construção da sede da Guarda - Mirim de Presidente 

Médici.” O Presidente em exercício na sessão vereador Zezinho do Estrela de 

Rondônia - PMDB, concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador 

Ailton Ferreira - PTB, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, 

público presente, e disse: “Falou do potencial e da competência do Poder Legislativo e 

do trabalho prestados pelos vereadores da Casa para conseguir recursos. Falou dos 

recursos recebidos no do Deputado Hermínio Coelho, recursos da quadra da linha 140 

e na Vila Santo Antônio no valor de 700 mil reais do Deputado Carlos Magno. O 

Deputado Nilton Capixaba trouxe recursos para 02 tratores traçados, que entregamos 

final 2014, temos mais 01 trator que será entregue da segunda linha e o ônibus da 

ABJOT e vários outros recursos no total de mais de 10 milhões de reais.” O Presidente 

em exercício na sessão vereador Zezinho do Estrela de Rondônia - PMDB, concedeu o 

uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Sargento Rubi - PMDB, por oito 

minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “A 

arquibancada construída do Parque de Exposição ruiu por causa de um aterro, que 

necessitava de um plantio para dar sustentação a terra onde foi construída a 

arquibancada, que serviria para contensão do desmoronamento, e com isso não foi 

feito o plantio pela Prefeitura, e veio as chuvas torrenciais, batendo no barranco e 
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desmoronou a estrutura da arquibancada que cedeu, mas a arquibancada foi muito 

bem construída. Vereador enumerou as leis propostas por ele: lei para austeamento da 

bandeira e entoação do hino nacional, lei medicamentos vencidos, lei enfrentamento 

Aedes aegypti, lei para recolher lixo eletrônico. Comentou também as benfeitorias 

trazidas pela bancada do PMDB que foram construção do Quartel da Policia Militar do 

Distrito de Novo Riachuelo, com ajuda do Zé Ribeiro, aquisição de viatura para Polícia 

Civil, Requerimento sobre a PC da agricultura que foi uma conquista junto a Marinha 

Raupp, e vários outros recursos angariados por nós através do Governador do Estado 

de Rondônia. O vereador ressaltou que o vereador é o representante legítimo da 

sociedade, querendo muitos ou não, conforme determina a Constituição Federal.” O 

Presidente em exercício na sessão vereador Zezinho do Estrela de Rondônia - PMDB, 

concedeu o uso da Tribuna à Excelentíssima Senhora Vereadora Todinha, por oito 

minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: 

“Parabenizou o Presidente Gilmar Moura por ter trazido essa Sessão ao Distrito de 

Estrela de Rondônia, e se deixou a disposição do Distrito de Estrela de Rondônia. 

Falou privilégio da população do município de Presidente Médici está sendo atendida 

no hospital em Cacoal. Falou que o vereador Zezinho tem conquistado nossa confiança 

e nossa amizade, é como um pai, que tem ações pelos quatro cantos desse município.” 

O vereador Zezinho do Estrela de Rondônia passou a Presidência para vereadora 

Todinha para fazer uso da Tribuna, cumprimentou a todos, e disse: “Agradeceu a 

Diretora Joanil da Escola EMBURANA por conceder a escola para Sessão Ordinária. 

Comentou sobre seu requerimento de 2015, requerendo benfeitorias de Porteira 

adentro a todos os Produtores da região do Estrela de Rondônia, mas que muitos 

produtores não foram atendidos pela Prefeita, ressaltando que na linha 136 foi o DER 

que veio arrumar. Nós sentimos a falta do Executivo ajudar para que os produtores 

possam produzir com mais facilidade. Disse que pediu apoio ao Fabio, Secretário de 

Agricultura para atender aqueles produtores que queiram plantar café, mas o 

Secretário também tava de braços e pernas amarrados sem poder fazer nada, porque 

a Prefeita não aceita fazer alguma coisa no município sem que ela esteja no, na frente 

do trabalho.” Terminado os pronunciamentos, o Presidente passou para discussão e 

votação da Matéria da Ordem do Dia. Leitura para deliberação do Requerimento nº 

009/2016 de autoria do vereador Zezinho do Estrela de Rondônia - PMDB. Leitura para 

deliberação do Requerimento nº 010/2016 de autoria do vereador Zezinho do Estrela 
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de Rondônia - PMDB. Leitura para deliberação do Requerimento nº 007/2016 de 

autoria do vereador Ronaldo do Rio Branco – PTB e Leitura para deliberação do 

Requerimento nº 009/2016 de autoria do vereador Sargento Rubi – PMDB, os quais 

foram colocados em discussão, votação, sendo aprovados por unanimidade de votos 

dos Senhores Vereadores. Presidente colocou a disposição da Comissão de Justiça e 

Redação o Projeto de Lei nº 019/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal. Leitura 

do ofício nº 001/2016 – Festa do maracujá. Estavam presentes a Senhora Diretora 

Vânia Braz Soares Leonardeli, Assessor Jurídico Sergio da Silva Cezar, Chefe de 

Gabinete Senhora Rosaria Barros de Oliveira, e demais servidores: Neemias, Ednaldo 

Rubens, Roberto Pereira e Marilene S. dos Santos. Terminou a sessão quando era 

10h15min horas, não havendo nada mais a ser tratado, em nome de Deus, o 

Presidente encerrou a presente Sessão. Eu, Rosária Barros de Oliveira lavrei a 

presente Ata. 

PLENARIO “CACILDA PENHA DE ABREU”, 23 DE MAIO DE 2016. 
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2º Secretário  

 

  VEREADOR/ALFREDO DO HOSPITAL 

 

VEREADOR/RONALDO DO RIO                    

BRANCO 

 

            VEREADOR/JORGE DO IDARON 

 

 VEREADOR/ZEZINHO DO ESTRELA 

 DE RONDONIA 

  



ESTADO DE RONDÔNIA  

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI 

__________________________________________________________________________________________ 

 

7 

 

 


